

牢牢把握我国社会发展的阶段性特征

——深入学习领会总书记“7·26”重要讲话精神

潘世伟

文匯时评 中国新闻名专栏

习近平总书记“7·26”重要讲话，全面总结党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就，准确把握我国发展所处的时代坐标，深刻洞悉社会发展的内在逻辑，作出了中国特色社会主义进入了新的发展阶段的重大战略判断。这一重大战略判断，符合中国特色社会主义发展实际，标定了我国社会发展的历史方位，对于我们坚持和发展中国特色社会主义具有重大意义。

“两个一百年”奋斗目标

习近平总书记清晰地确定了新的发展阶段的奋斗目标，那就是“两个一百年”的奋斗目标。具体而言，就是到2020年全面建成小康社会，实现第一

个百年奋斗目标，实现我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。我们要按照党的十六大、十七大、十八大提出的全面建成小康社会各项要求，突出抓重点、补短板、强弱项，特别是要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战，坚定不移深化供给侧结构性改革，推动经济社会持续健康发展，使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。2020年全面建成小康社会后，我们要激励全党全国各族人民为实现第二个百年奋斗目标而努力，踏上全面建设社会主义现代化国家新征程。在2049年建国百年之际，努力建成社会主义现代化国家，让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。

新的发展阶段的新目标有着巨大的牵引力，凝聚着全体中国人民的力量，奔向更加美好的未来。新的发展阶段的新目标也有着强大的历史定力，要求全党聚精会神、心无旁骛，努力把中国的事情办好。

核心观点

新的发展阶段的新目标有着巨大的牵引力，凝聚着全体中国人民的力量，奔向更加美好的未来。新的发展阶段的新目标也有着强大的历史定力，要求全党聚精会神、心无旁骛，努力把中国的事情办好。

事情办好。

要提高战略思维能力

习近平总书记强调，认识和把握我国社会发展的阶段性特征，要坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的方法论，从历史和现实、理论和实践、国内和国际等的结合上进行思考，从我国社会发展的历史方位上思考，从党和国家事业发展大局出发进行思考，得出正确结论。就历史意义而言，新的发展阶段意

味着中华民族的又一次新的历史飞跃。在新的发展阶段里，近代以来历经磨难的中华民族在实现了站起来、富起来之后，将进入强起来的历史性奋斗进程。就实践意义而言，新的发展阶段意味着社会主义在当代中国的新实践新进展。在新的发展阶段里，我们全部实践活动和理论活动的主题依然是坚持和发展中国特色社会主义，要努力使社会主义在中国继续焕发出强大生机，并不断开辟发展新境界。就世界意义而言，新的发展阶段意

味着中国不断拓展着发展中国家走向现代化的新途径。在新的发展阶段里，中国将一如既往地以社会主义为准则，推进治理现代化的现代化，实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的现代化发展，为解决人类问题，更好地贡献中国智慧、提供中国方案。

全党要提高战略思维能力，不断增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性，按照新要求制定党和国家大政方针，完善发展战略和各项政策，以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向前进。

更需要增强核心意识

党的十八大以来5年，是党和国家发展进程中很不平凡的5年。5年来，党中央牢牢把住当今世界和当代中国的发展大势，顺应实践要求和人民愿望，推出一系列重大战略举措，出台一系列重大方针政策，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许

多过去想办而没有办成的大事。

我们坚定不移贯彻新发展理念，有力推动我国发展不断朝着更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的方向前进。我们加强党对意识形态工作的领导，使马克思主义的指导地位、社会主义核心价值观、中国特色社会主义共同理想更为牢固。我们坚定不移地全面深化改革，推动改革呈现全面发力、多点突破、纵深推进的崭新局面。全面推进依法治国，显著增强了我们党运用法律手段领导和治理国家的能力。坚定不移推进生态文明建设，推动美丽中国建设迈出重要步伐。推进国防和军队现代化、推进中国特色大国外交、推进全面从严治党、特别是，在新的伟大斗争实践中确立习近平同志为党中央的核心、全党的核心，对进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，具有重大现实意义和深远历史意义。

百年梦想，曾经如此遥远；伟大复兴，今朝触手可及。党的十八大以来，党和国家事业发生历史性变革，我国发展站到了新的历史起点上。全党要以习近平总书记“7·26”重要讲话精神为指导，牢牢把住社会主义初级阶段这个最大国情，牢牢立足社会主义初级阶段这个最大实际，坚持党的基本路线，以新发展理念引领发展，更好解决我国社会出现的各种问题，更好实现各项事业全面发展，更好发展中国特色社会主义事业。

(作者为上海社科院原党委书记)

为了人民群众的生命财产安全

——九寨沟7.0级地震抗震救灾纪实

据新华社消息，截至9日18时25分，经初步核查，地震已致19人死亡，263人受伤。伤者中，10人重伤(危重3人)，253人轻伤



8月9日，武警水电救援人员搬运救灾物资徒步前往九寨沟地震受灾地区。

新华社发

生命为号，灾情为令。党中央、国务院心系灾区群众，中央部门、四川省委省政府迅速行动、科学指挥，当地群众和游客守望相助，共同展开了一场紧急救灾行动。

争分夺秒，灾情就是命令

8日晚，夜渐深。来自“人间天堂”九寨沟的一条新闻瞬间让人无比揪心：九寨沟县发生7.0级地震！

灾情即刻牵动中南海——

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视，立即作出重要指示，要求抓紧了解核实九寨沟7.0级地震灾情，迅速组织力量救灾，全力以赴抢救伤员，疏散安置好游客和受灾群众，最大限度减少人员伤亡。目前正值主汛期，又处旅游旺季，要进一步加强气象预警和地质监测，密切防范各类灾害，切实做好抗震救灾工作，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求抓紧核实灾情，全力组织抢险救援，最大程度减少人员伤亡，妥善转移安置受灾群众。加强灾情监测，防范次生灾害。

灾情就是命令！

国务院派出由国家减灾委、国务院抗震救灾指挥部组成的工作组赶赴现场指导抗震救灾工作。四川省委省政府主要负责同志赶赴现场组织指挥救援工作。

中央各有关单位紧急行动起来，争分夺秒地投入各项抗震救灾工作。

——抢通灾区生命通道。此次地震地处西南山区，地质情况复杂，山体崩裂、落石垮塌极易导致交通中断，影响各方救援力量进入。

地震发生后，交通运输部紧急启动二级应急响应，指导地方交通部门抢通简易便道，多个路段为配合抢险救援实行交通管制，保证救援力量进得去、被困群众出得来。

成都铁路局、西安铁路局紧急扣停部分旅客列车，迅速展开应急处置工作，工务、供电、电务等专业人员全力排查线路、设备情况，确保旅客列车绝对安全，尽快恢复列车运行。

民航局启动应急预案，配合地方政府组织民航开展各项救援工作，重点做好灾区旅客应急疏散。

中国气象局加强震区气象灾害监测预报预警，加密监测会商频次，重点强化局地突发性强降雨、雷电等可能对救援工作带来不利影响的气象灾害监测预报。

——投入抢险救援队伍。

以人为本，生命至上。地震发生后，为抢抓72小时黄金救援期，中央有关部门和单位纷纷向震区派出抢险突击队，把抢救生命放在第一位，哪怕只有一线希望，也要付出百分之百的努力。

国家减灾委、民政部9日凌晨紧急启动国家Ⅲ级救灾应急响应，中国地震局启动Ⅱ级应急响应，派出现场工作队赶赴震区开展应急处置工作。

国家卫计委指导地方迅速救援救治，尽力减少人员伤亡，同时做好国家卫生应急队伍救援准备。

武警、公安消防部队快速响应，集结，当地消防队伍第一时间投入救援，增援力量边行进、边救援。2000多人、几百台(套)机械设备奋战在救援一线。

人民军队冲锋在前。西部战区联指连夜派遣战区陆军、战区空军、四川省军区、苏宁联保中心的陆航、工兵、医疗、民兵等多军兵种展开救援。至9日18时，西部战区共出动兵力1285人，各类车辆90台、各型飞机9架。

由中部战区陆军第82集团军某旅、武警总医院和中国地震局组成的国家地震灾害紧急救援队，出动80名队员，携5条搜救犬、2台救援装备，以及包括生命探测仪、顶撑、破拆等器材在内的8大类378件救援器材，乘空军2架运输机9日晚飞赴灾区。

——保障灾区群众生活。国家发展改革委紧急安排四川省救灾应急补助中央预算内投资6000万元，用于灾区基础设施和公益性设施的恢复建设。

为保障灾区群众正常生活，中国红十字会总会从成都备灾救灾中心眉山仓库向灾区紧急调拨家庭包1000个、棉被2000床、帐篷200顶。

商务部指导地方商务主管部门积极做好食品、饮用水等基础救援物资的

管控，组织部分商贸流通企业补充货源，增加部分日常用品供应，确保区域内几家大型超市的物资供应和保障。

住建部门组织25人的建筑抗震应急救援专家队伍，为灾区震后房屋安全应急评估提供技术支持，同时加强应急值守，密切跟踪灾情。

农业部以死亡动物无害化处理、环境消毒、紧急免疫为重点，强化疫情监测，加强检疫监管，有序开展灾后动物防疫工作……

众志成城，向着震区挺进

地震发生时，距九寨沟县仅60余公里的中铁二局成兰铁路项目部震感强烈。已经历过多次抢险救援任务的项目经理陈桂虎当即命令，马上召开抢险救援动员会，成立抗震救灾组，同时主动请缨救灾，第一时间与当地政府部门取得联系。

仅仅1个多小时后，一支由50余人、4台挖机、4台装载机、4台出渣车、2台拖车组成的抢险救援队组建完毕，连夜开往地震灾区。9日凌晨2点10分，这支救援队抵达震中开展救援工作。3点10分就搜寻到一名遇险人员。

电力、交通、通信、能源……这些是救援行动展开和灾区群众正常生活的基础——

地震造成包括阿坝电网110千伏九寨沟变电站(甘海子)在内多个变电站、多条线路停运，黄龙乡1900余户停电。经过紧急抢修，目前九寨沟县城及九寨沟景区十余条10千伏线已恢复供电。

中国移动、中国电信、中国联通和中国铁塔为灾区开启免停机、免费电话、寻亲热线等服务。

前往九寨沟沿线的所有中国石化加油站均开通绿色通道，离九寨沟最

近的加油站均正常运行，库存各类油品260多吨。中国石油11座震区加油站库存各类油品500多吨，可满足两天以上的救灾供应，还有300多吨油品即将运抵灾区。

此外，灾害发生2小时内，太平人寿、中国平安、新华保险等多家保险公司启动地震应急预案。

国航、东航、四川航、成都航、海航等航空企业启动应急保障机制，积极调整运力，保证救灾人员和物资的运输畅通。同时密切关注灾区动态，根据需要随时执行救援和加班飞行任务，确保航班计划正常实施，并为近期前往九寨沟的游客提供免费退改签服务。四川驼峰、西林凤腾、翔云通航等通航企业也启动应急救援。

守望相助，彰显“中国力量”

经历了汶川大地震等大型灾害考验的中国，已经形成了一套应对大灾的快速有效机制，为此次九寨沟地震救援提供了强有力保障。

有序有力的抗震救灾，彰显出不断增长的“中国力量”。地震发生当晚，除本地原住居民外，还有近6万名游客聚集在九寨沟狭长地带。四川阿坝藏族羌族自治州委书记刘作明介绍，地震发生后不到24小时，九寨沟已经转移出县8000余辆旅游车辆，基本完成了对全部游客和外来务工人员的安全转移。有关部门还在争分夺秒全力排查滞留游客，做到应转尽转。

九寨沟县已组织民警、武警、民兵等近千户走村入户，开展地毯式搜救并排查险情。

夜晚降临，救援仍在紧张有序地进行着……

(据新华社北京8月9日电)

北京首批政府专职消防员上岗

■本报驻京记者 周渊

首都消防再添“生力军”。北京市公安局消防局日前举行首批政府专职消防员集中培训结业典礼，参训的682名政府专职消防员出色完成了军事队列素质、灭火救援能力等10个科目的演练。按照消防部门规划设计，他们将被分配到各基层消防中队，与现役消防官兵混编执勤，一同执行灭火救援任务，待技术成熟之后再采取单独执勤。

做四休二，工作时24小时驻勤

记者进一步获悉，政府专职消防员为合同用工，实行聘用制管理。初次聘用合同期限为三年，之后本着双向选择的原则进行续约。合同期内由北京市公安局消防局统一分配至全市基层公安消防中队工作，与公安现役消防官兵混编执勤，一同执行灭火救援任务。政府专职消防员实行工作4天休息2天的工作制度，工作时24小时驻勤，初入职前年薪10万元。

今年4月，北京市公安局消防局面向全国退伍消防老兵以及北京户籍青年发出招聘公告，公开向社会招聘一线执勤岗位政府专职消防员，主要担负基层公安消防中队灭火和抢险救援任务。经过报名、初审、复审、面试、体检、政审以及体能和心理测试，首批招收了近700名政府专职消防员。

7月以来，他们接受了“全封闭、军事化”的岗前集中培训。据悉，该集训针对参训队员年龄和身体差异，重点突出消防技能基本功训练。结合常见灾害事故处置特点，有针对性地开展原地着装、水带连接、跨越障碍、结绳救人、现场急救以及消防车辆器材装备熟悉操作训练；围绕适应

黑暗环境、高温条件下行走、浓烟环境下开展侦查、搜索被困人员等内容，开展烟热模拟实战训练。此外，北京消防部门还从全市消防部队遴选出138名军政素质好、训练管理经验强的“武教头”，展开针对性训练。

历经一个月的“大浪淘沙”，最终有682人经历重重考验，正式成为首批政府专职消防员。在结业典礼上，相关负责人表示，他们初步实现了由社会青年向合格政府专职消防员的转变，军事队列素养、体能素质、灭火救援能力得到显著提升。

破解消防员“铁打的营盘流水的兵”难题

近年来，国内发生的多起重特大火灾事故暴露出消防现役体制存在的问题：一方面是城市发展和建设对消防工作专业化的要求越来越高；另一方面，一个普通人刚刚成长为具备一定专业技能和实战经验的消防战士，却要在两年现役期满后离开消防岗位，“铁打的营盘流水的兵”的模式不利于经验的积累和技术的提升。

与此同时，随着北京城市规模越来越大，消防综合应急救援力量不足的短板凸显，特别是多种形式消防力量的发展不平衡，已成为瓶颈性问题。

在此背景下，北京市相关部门决定在“十三五”期间，按消防站建设进度分批次招收约5000名政府专职消防员。据介绍，政府专职消防员既不同于消防现役士兵，又区别于企业职工。他们也和服役的消防官兵一样，以兵役法规定的要求应征后，经由公安消防部门培训和训练，合格后统一着合同制消防员制式服装上岗执勤。

(本报北京8月9日专电)

浙江“最多跑一次”改革成效明显

本报杭州8月9日专电(驻浙记者蒋萍)浙江省政府新闻办日前召开了浙江省“最多跑一次”改革新闻发布会，浙江省统计局、省社科院6月组织的抽样调查显示，90.6%的受访者认为“到政府办事比以前更方便”，满意、比较满意的比例达86.9%。

“最多跑一次”是指在申请材料齐全、符合法定受理条件时，从受理申请到作出办理决定、形成办理结果的全过程一次上门或零上门。政府部门对次要条件或手续有欠缺的事项，先予受理和办理，待材料补齐后，再出具办理结果，

称为“容缺受理”。其后如果通过网络或快递补交，也就不需要多跑一次了。

目前，浙江省级对外公布“最多跑一次”事项已达889项(含中直单位在浙机构285项)，设区市本级平均845项，县(市、区)平均732项，都达到同级办事事项的80%以上。下一步，浙江将重点围绕数据共享、项目投资审批等堵点、难点问题，开展集中攻坚；同时，按照“最多跑一次”的理念和目标，全面加强和创新政府监管。

治疗心脏病 不花冤枉钱

得了心脏病，常出现：胸口绞痛，心脏突然乱跳，心慌心悸，胸闷气短，心烦失眠，心肌缺血，心率不齐等症。

鼻祖芯方牌舒心颗粒，是一种专治心脏病的OTC彝族国药。它传承彝药组方精髓：精选丹参、北沙参、黄柏、杜仲、龙骨等上好药材。一药三方：植物药+动物药+矿物药。活血祛瘀，对因对症，恢复血管畅通，针对心脏病临床观察治疗效果显著！

治疗心脏病，不花冤枉钱，请认准鼻祖芯方，它颗粒剂型，溶得快，易吸收。按疗程服用，效果好，心脏舒服，人平安，最大限度避免心脏病意外发病或猝死发生……

咨询电话：400-998-6008

「华山幸福汇」 班车接送 实景现房

稀缺花园型居家社区

18万元/套

全配全装电梯房 智能化一站式服务管家

咨询热线：64177531

联系地址：徐汇区肇嘉浜路1065号飞雕国际大厦1708室

据新华社乌鲁木齐8月9日电(记者刘兵 顾煜 白佳丽)9日7时27分，新疆博尔塔拉蒙古自治州精河县发生6.6级地震，震源深度11千米。记者了解到，目前受灾群众已得到妥善安置，相关救援工作仍在持续中。

据自治区党委宣传部发布，截至20时，地震共造成精河县32人受伤(2人重伤)、142间房屋倒塌、1060间房屋受损、61处院墙和26座畜圈倒塌、4条牧道受损，县城6栋楼房裂缝。此外，受地震波及的伊犁哈萨克自治州有2间房屋、1座畜圈倒塌，

新疆精河6.6级地震救援有序开展

受灾群众已得到妥善安置，地震共造成32人受伤

544间房屋、36座畜圈受损。地震发生后，新疆维吾尔自治区启动三级应急响应，成立抗震救灾指挥部，积极开展抢险救灾工作，最大限度减少人员伤亡，防范余震和次生灾害。

武警新疆总队、民政部、交通运输部

查，修缮受损路段及公路设施。目前，新疆已开通绿色通道，对前往精河地震灾区公路运送救灾物资的车辆给予免费放行，确保救灾车辆、人员、物资及时到达。

自治区民政部已紧急调拨500顶帐篷、500张折叠床、500套棉被褥、500件棉大衣、1000个手电筒等救灾物资送往灾区。

记者了解到，地震造成灾区两条10kv供电线路受损，抢险人员已于第一时间恢复供电。